

联系电话:0870-3191989 E-mail:ztrbsbjb@126.com 一版责编:范云 组版:谢红 校对:崔鹏 二版责编:罗丹 组版:徐敏 校对:沈艳琼

雷作快:为爱坚守数十年

◆记者 唐龙泉飞 通讯员 郑春梅

一位普通的农村妇女,用自己的大爱践行生活的意义,用自己的行动诠释“上慈下孝”的生动内涵。

1981年6月出生于文山壮族苗族自治州文山市小街镇的雷作快,现为永善县青胜乡民胜村人。自1999年嫁入民胜村以来,20余年孝敬公婆,照顾瘫痪的丈夫,将自己的3个孩子及大哥家2个失去双亲的孩子抚养成人。她,用自己的实际行动践行着为妻为媳之道,展现一个农村妇女尊老敬老、淳朴真诚的博大情怀。

身边好人



大关澄清正名为干事者撑腰鼓劲

本报讯(通讯员 唐睿)“村干部开展群众工作,受质疑、被误解在所难免,今天为我澄清正名,我心里感到很温暖,感谢组织的信任。”

“今后我将一如既往地努力工作,切切实实为老百姓办好事、办实事……”

大关县纪委监委在寿山镇召开失实控告检举澄清会后,压在周某某等4人心上的一块“石头”终于落了地。

此前,大关县纪委监委接到信访举报,反映寿山镇人武部原部长龚某某、城建所宋某某和毛某某在农危改工作中收受农户红包、接受吃请的问题;反映寿山镇柑子村党总支书记周某某在农危改工作中收受农户红包和礼金的问题。

接到举报后,该县纪委监委迅速

突遭变故,主动担责。2000年3月,丈夫姚良兵的大嫂患癌症去世,大哥也于同年8月因患脑充血撒手人寰,留下8岁的姚宗富和半岁的姚宗平。自此,还未做过母亲的雷作快承担起照顾2个侄儿的重任。那时候条件不好,雷作快每天半夜起来为半岁的小侄儿熬玉米糊,做家务、干农活……一样没落下。

不离不弃,为爱守护。2011年5月的一天,丈夫姚良兵在四川省雅安市下煤窑检查隧道进展情况时,踩到煤窑内的石块滑倒在地,导致尾椎骨折,致双下肢截瘫。这一噩耗传回,家里所有人犹如晴天霹雳。丈夫姚良兵开始连最简单的吃饭、穿衣都不能自理,雷作快承担起了每天24小时在医院给丈夫护理的工作。在重症监护室的7个月,医院

数次下达病危通知书,姚良兵意志消沉,多次企图轻生。在雷作快的悉心照料下,2011年底,姚良兵转入普通病房。2012年初,姚良兵转入宜宾市第二人民医院,雷作快把两岁半的小儿子带到医院陪伴丈夫,用亲情的力量感染丈夫。日复一日、年复一年,雷作快毫无怨言,无微不至地照顾姚良兵的日常生活。姚良兵的心慢慢温暖起来,开始配合治疗,每天做康复训练。经过4年多的努力,2016年他可以坐轮椅或拄拐杖出行。

照顾侄子,无怨无悔。在丈夫姚良兵住院期间,侄儿姚宗富检查出患有脊髓性肌萎缩症,雷作快带侄儿四处求医。2016年4月,侄儿病情恶化,骨骼肌肉萎缩腐烂,疼痛难耐且生活无法自理,全由雷作快照顾。雷作快

总是劝慰侄儿:“别怕,一定要坚强,婶婶一直陪在你身边。”在姚宗富的心里,这个“婶婶”不仅是婶婶,更是妈妈。2017年,姚宗富因病离世,雷作快伤心欲绝,随后将更多的爱给了姚宗平,培育他,教他做人。

孝顺公婆,守家爱家。雷作快的公公有关节炎,不能正常行走,婆婆患有脊椎错位,不能做农活。除了侄儿姚宗平外,雷作快的长子在上大学,另外2个儿子在永善县上高中和初中,全家雷作快一己之力撑起这个家。老人看在眼里,尽力帮助儿媳分担家务。雷作快的婆婆说:“这么多年,我们从来没吵过架、没红过脸,有一个这样的儿媳,真是我几世修来的福气。”

雷作快起早贪黑,毫无怨言,勤劳致富。她说,自己还年轻,只要肯吃苦,一切都会有的,日子也会好起来的。

永善创新举措 加强财政绩效管理

本报讯(通讯员 尹伟)近年来,永善县创新举措,在加强财政绩效管理,提升财政管理能力、缓解财政收支矛盾方面进行积极尝试。

强化政策保障。永善县委、县政府创新出台《永善县财政财务管理绩效综合考核办法》,加强预算绩效管理,规范单位财务管理,完善乡(镇)财政管理体制,提高资金使用绩效,调动各单位增收节支积极性。

强化政策落实。永善县财政每年安排100余万元聘请第三方机构对全县113个县直预算单位、16个乡镇(街道)开展整体支出绩效评价,收回历年结余存量资金1300余万元由县级财政统筹安排。

强化结果应用。永善县将绩效评价结果作为预算安排、考核奖励的重要依据,绩效评价结果纳入县委综合绩效考核内容,对考核结果进行排名通报,排名前十位的县直预算单位由县政府予以表彰,并给予工作经费奖励,排名后五位的单位进行约谈。根据绩效评价情况,完善乡(镇)财政管理体制,实行“收入整体上划、支出责任划分”的管理体制,县级财政每年安排不低于500万元对各乡镇(街道)实行以奖代补。



来昭越冬黑颈鹤已达1530只 迎来迁徙高峰期

记者了解到,截至11月14日,到云南大山包黑颈鹤国家级自然保护区、巧家县马树湿地自然保护区越冬的黑颈鹤已达1530只。

值得一提的是,在云南大山包黑颈鹤国家级自然保护区,同期还监测到斑头雁、赤麻鸭、绿翅鸭、普通秋沙鸭、绿头鸭等越冬候鸟2000余只,普通鹭、黑翅长脚鹬、白尾鹞等越冬猛禽也明显增多。在马树湿地自然保护区,也迎来斑头雁、绿头鸭等野生动物。

记者 张永刚 通讯员 王远剑 摄

昭通高投公司推进产业工人队伍改革添活力

本报讯(记者 王明贵)近年来,昭通市高速公路投资发展有限责任公司坚持党建带工建,深入推进产业工人队伍建设改革,找准产业工人队伍与公司发展的共振点、关键点,构建集“多元化”“特色化”于一体的产业工人队伍,因“企”制宜推动发展、集聚人才、树立品牌,赋能产业工人成长,不断促进公司发展壮大。

昭通市高速公路投资发展有限责任公司成立于2016年3月,主要负责履行辖区高速公路建设业主职能,开展高速公路及重大交通基础设施投融资、建设、运营业务。目前,公司拥有在编职工669人、劳务人员1171人,其中一线工人811人。在推进产业工人队伍建设改革中,公司把好改革“方向盘”,加大对工程项目建设一线工人、车间生产工人、收费站一线员工中发展党员的力度,将发展党员指导性计划适当向产业工人

群体倾斜,把技术能手、青年人才、优秀工人吸收到党组织中来,提高工人党员比例;注重在产业工人中培养先进模范,促进公司发展,大力实施“三培养”计划,把技术人员和管理骨干培养成党员,把党员培养成骨干、把党员骨干培养成公司领导人员,党员中具有专业技术职称的人员占比大幅度提高。到目前为止,公司共发展党员115人,其中专业技术人员66人。

注重能力提升,加快人才培养,建立完善职业技能培训制度。公司于2020年11月成立了职工培训中心,将职业技能培训纳入年度培训计划,开展职业技能培训二期,培训员工563人次。与冶金技工学校合作全面推行企业新型学徒培养,在一线工人中开展“传帮带”指导,采取“1+N”和“N+1”等模式开展业务技能培训,将154名员工分为消防施

工、建筑施工2个工种纳入新型学徒培养,目前已开展4期新型学徒线下培训。与重庆交通大学达成合作意向,于今年6月签订了产学研战略合作框架协议,合作共建教育基地框架协议,搭建学历提升以及继续教育通道,深入推进校企合作联动培养模式,逐步形成名师带徒、攻关创新、技术交流,成果转化的产业工人队伍提升发展格局。

深化组织建设,强化制度保障。公司坚持和完善以职工代表大会为基本形式的民主管理制度,公司工会共组织召开4次职工代表大会和一次换届选举。公司下属各单位召开大会民主选举产生职工董事、职工监事,充分保障职工代表参与公司治理的权利。同时,扩大产业工人队伍改革的覆盖面,产业工人集聚的装配公司和顺华公司作为产业工人改革的主力军,正逐步推进产业工人

队伍改革。公司创新拓展载体,激发产业工人队伍活力,鼓励一线工人参加省市各级技能大赛、劳动竞赛,并不定期举办内部技能竞赛、岗位练兵等活动,累计开展技能竞赛6次。截至目前,公司获中国公路学会科学技术奖一等奖2项,所属3个子公司被云南省总工会授予“五一”劳动奖章,获“市级劳模”称号1人。



诚信

多举措巩固创建成果

本报讯(通讯员 许鹏)为深入推进城市精细化管理,加快推进国家卫生县城和省级文明城市创建工作,连日来,威信城管部门组织执法力量,通过强化清扫保洁、加强宣传教育、严格执行处罚等措施对乱扔烟头等不文明行为进行专项整治。

“大爷您好,乱扔烟头影响环境卫生。麻烦您把刚才扔在地上的烟头捡起来,扔到旁边垃圾箱内。”在扎西红军广场,城管部门执法人员对广场路面、绿化带内的烟头和垃圾进行捡拾,并对乱扔烟头者进行劝导。执法人员胡敏表示,对乱扔烟头行为以教育为主,但对不愿意改正的会依照《昭通市城市管理条例》有关规定进行处罚,确保其不再犯。

据介绍,为确保辖区地面洁净,无暴露、零散垃圾和犬粪,城管部门组织执法人员加大对商超、广场、公园等重点区域的巡查治理力度,及时劝阻乱扔烟头、乱扔垃圾、随地吐痰等不文明行为;环卫部门增加环卫清洁保洁作业频率,工作更加仔细,加密环卫保洁巡查频次;相关部门通过户外LED显示屏滚动播放、发放宣传册、现场教育等方式加大宣传力度,引导市民在公共场所不吸烟、不乱扔烟头,增强文明环保意识,营造良好社会氛围。

下一步,威信县将持续开展专项整治活动,处罚极少数教育大多数,引导广大市民养成“公共场所不吸烟,废弃烟头不落地”的良好习惯,进一步提升市民文明素质和城市整体文明程度。



在哪里可以查到食品安全 地方标准和企业标准?

[有事要问]在哪里可以查到食品安全地方标准和企业标准?

[身边案例]李先生系个体工商户,主要经营食品,在经营过程中,为了解关于食品安全的各种标准,李先生查阅了很多网站均无果。于是咨询,在哪里可以查到食品安全的标准?

[意衡律师解答]《中华人民共和国食品安全法》规定,省级以上人民政府卫生行政部门应当在其网站上公布制定和备案的食品安全国家标准、地方标准和企业标准,供公众免费查阅、下载。本案中李先生可以在省级以上人民政府卫生行政部门的网站上查阅下载食品安全的地方标准和企业标准。

昭通市司法局 审稿
云南意衡律师事务所 供稿

双色球第2022129期 派奖情况

11月10日晚,中国福利彩票双色球游戏进行第2022129期开奖,这是今年双色球12亿元大派奖活动的第五期派奖。

当期一等奖开出7注,单注奖金782万多元,花落6地:辽宁2注,黑龙江1注,浙江1注,福建1注,贵州1注,陕西1注。其中5注为一等奖特别奖,单注奖金为1182万多元(含派奖400万元),花落5地:辽宁1注,黑龙江1注,浙江1注,贵州1注,陕西1注。

当期二等奖开出102注,单注金额24万多元。云南彩民中出6注,分别出自玉溪市红塔区研和街道秀溪路馨裕小区8号5栋3031583号销售网点、文山壮族苗族自治州砚山县建设路154号53071657号销售网点、昆明安宁市大屯路盛世锦院9号商铺53011518号销售网点、迪庆藏族自治州香格里拉市建塘镇康珠家苑小区95—5号53152048号销售网点(3注)。

当期六等奖开出1512万注,其中符合派奖条件的有1020多万注,中奖金额为每注10元(含派奖5元)。

当期红球号码为10、12、14、22、24、27,蓝球号码为07。当期红球号码大小比为3:3,三区比为1:3:2;奇偶比为1:5。红球开出三枚重号12、24、27;一枚隔码10;一组偶连号22、24;一组三偶连号10、12、14;两组同尾号12、22以及14、24。

当期全国销售额为4.3亿多元。计奖后,双色球池奖金为19.08亿多元。

本期2000万元一等奖特别奖派奖奖金全部派出,下期一等奖特别奖派奖金额达2000万元。

按照派奖规则,本期计奖结束后,双色球12亿元大派奖活动还剩15期,一等奖特别奖剩余派奖金额为3亿元,六等奖翻番奖剩余派奖金额为6.19亿多元。

(云南省福利彩票发行中心)

广 告

刺猬家族再添新成员

刺猬家族再添新成员!9日,记者从中国科学院古脊椎动物与古人类研究所获悉,通过研究内蒙古中部地区下中新统地层出土的化石,该所研究人员发现一个具有特殊食性的刺猬亚科新成员——温都苏尼特刺猬。它生活在距今约2000万年前的新近纪,能够以带壳生物为食。相关研究成果在线发表于《历史生物学》杂志。

“温都苏尼特刺猬的属名源自模式标本产地苏尼特左旗,种名则献给了已故的苏尼特博物馆前馆长温都苏,以纪念他对推动苏尼特左旗科学文化事业发展作出的贡献。”论文第一作者兼通讯作者、中科院古脊椎所李录博士告诉科技日报记者。

猬科动物是典型的杂食性机会主义者,它们的食谱包括昆虫、蠕虫、陆生软体动物和蜘蛛,甚至还有小型脊椎动物和蛋。此外,它们也进食植物的果实、种子、块根以及蘑菇。其中,毛猬亚科偏好捕食小型无脊椎动物,已经灭绝的短面猬亚科可能更倾向于捕食小型脊椎动物,而猬亚科成员则来者不拒,它们的牙齿像瑞士军刀一样兼具切割、碾压等多种功能。

通过研究温都苏尼特刺猬化石,研究人员发现,它是猬亚科新成员,同时它的牙齿迥异于其他所有猬亚科成员,具有较强的碾压能力和较弱的切割能力。“我们发现,温都苏尼特刺猬具有食壳性,能够进食带壳生物,这在食虫类动物中并不常见。我们首次提出了猬科的毛猬亚科和猬亚科具有食壳性。”李录说。

除了温都苏尼特刺猬,化石出土土地还有一或两种同属于猬亚科的双刺猬以及两种短面猬亚科成员。李录介绍,苏尼特刺猬可能以鞘翅目昆虫或化石出土土地常见的陆生腹足类动物为主食,以避免在有限的生存空间内与其他猬科成员进行直接竞争。(来源于新华网)

拟申请简易注销登记

公告

根据事业单位登记管理的相关规定,昭通市电影文化服务中心拟向登记管理机关申请事业单位法人简易注销登记。

昭通市电影文化服务中心注销后,由昭通市电影文化服务中心承接其资产和债权债务,并负责处理各项遗留问题。

请有异议的相关债权债务人自2022年11月17日(公告发布日期)起30日内反馈。

特此公告
事业单位:昭通市电影文化服务中心
权利义务承接单位:昭通市电影文化服务中心

举办单位:中共昭通市委宣传部
联系人:马轴
联系电话:13908700980